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2025.október 25. 10:00. Megnyitó  
Tisztelt Jelenlevők! Szeretettel köszöntöm Önöket, mindnyájukat, a 
mai, egész napos önkormányzati programon, megköszönve azt, hogy 
elfogadták a meghívót, idejüket áldozva megtiszteltek bennünket azzal, 
hogy e meghitt ünnepnapot közösen éljük meg! 
Külön köszönetem fejezem ki a szervezők, a műsort előadók, a 
levezetést, az előkészítők és, hogy ne felejtsük, az utómunkákat 
végzők munkája mellett a fellépőknek is. 
A mai nap lényege, hogy legjobb tudásunk szerint Örvényes 
megmaradt vízimalma 970 éves. Ezen évek száma adta az ötletet, 
hogy nagyságunkhoz képest még komolyabb munkával, feladattal és 
vidámsággal fonjuk össze azokat a megemlékezéseket, amelyeket 
nem most először ünneplünk, mégis összefogva remélem, hogy így ez 
még jobban emlékezetes marad. 
Ezek: elsősorban a szépkorúak, a nyugdíjasok éves köszöntése. Őket 
már hagyományosan a már elköltözöttekkel – az ˝elszármazottokkal˝ 
hozzuk össze, hogy minél több, szép emlékeket tudjanak felidézni, mi 
pedig tanulhassunk a hallottokból. Szeretnénk közben egy előadásból 
tanulni Örvényes múltjából, megtudni többet községünk értékeiből, 
majd kíváncsiak vagyunk egy újabb festő tehetségünk munkájára. És 
felkértük Edvy Leventét, hogy alkosson nekünk egy dalt, ami ha tetszik, 
használhassuk összejöveteleinken. A közösen elköltött ebéd, a 
közbeni beszélgetés, majd a mamák, papák, nyugdíjasok köszöntése 
után meglepetést készítettünk elő a nyugdíjasoknak, az elszármazott 
családoknak. Az operett egyveleg egy levezető, interaktív előadás lesz 
a délutáni teázás előtt. Az Önök által feltöltött időkapszula elhelyezése 
előtt fáklyás felvonulással avatjuk fel a Tisztelet szobrát. Ez a mai nap, 
kérem, érezzék jól magukat! 
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2025.október 25. 14:30. Szépkorúak, nyugdíjasok köszöntése. 
Tisztelt hallgatóim, elsősorban most a szépkorúakhoz szólnék az 
örvényesi lakosok, Örvényest szeretők, a jelenlévők nevében. 
Drága nyugdíjas Barátaim! Nem tudom, hogy hányadszor 
köszönthettem eddig Önöket, de mindig akkora szívvel, szeretettel 
szólok a többi együtt gondolkodó, tiszteletet, szeretetet átadni akarók 
nevében, mint talán még soha: ez az évek múlásával úgy látom, egyre 
lelkesebb. Öröm látni azok arcát, akikkel már kerek 50 éve ismerjük 
egymást. Én megbecsülésnek, szerencsének élem meg azt, hogy 
mostanában ugyan kevesebbszer, de tudunk találkozni, nekem 
megtiszteltetés, öröm, hogy pl. tudok idejében, előre köszönni. Tisztelt 
Ünnepeltek! 
Ma összegyűltünk, hogy köszöntjük azokat, akik hosszú éveken 
keresztül munkájukkal, tapasztalatukkal és szeretetükkel gazdagították 
közösségünket. Önök az idő és a tapasztalat kincsét hordozzák 
magukban. Az évek során felhalmozott tudás és bölcsesség 
példaértékű számunkra. 
Köszönjük, hogy részesei a közösségünknek, és hogy megosztották és 
még fogják megosztani velünk tapasztalataikat. 
Kívánjuk, hogy az előttünk álló időt töltsék örömben, egészségben és 
békében. Önökre mindig számíthatunk, és nagyra értékeljük 
hozzájárulásukat, életük során létrehozott, a következő nemzedéknek 
szánt értékeket. 
Ma csak egy szó, de egy nagy-nagy fogalom, ami köré a mai napot 
körbe fontuk: a Tisztelet! Mint szó, de a mögötte levő fogalom, 
tevékenység, viselkedés, társadalmi megnyilvánulás az, amit 
tárgyiasítva, egy  szobor formájában felavatunk, az fogja tudni kifejezni, 
amit ma Önöknek átadni próbálunk.    
Köszönjük, hogy velünk vannak, velünk tartanak. Isten éltesse Önöket! 
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2025.10.25. 17:30  „Tisztelet” szobor avatása 
Tisztelt Örvényesiek, Kedves Jelenlevők, Örvényes Barátai! 
A szeretet, a tisztelet hangja mellett köszöntöttük a mai nap a 
szépkorúakat, velük együtt az elszármazottokat! 
Ennek tárgyiasult formáját, egy szobrot szeretnénk ma felavatni ebben 
a 160 fős községben, ezen a nagyszerű helyen, mely a XIII. századi 
templom, az 1055. évszámú (970 éves), Vízimalom és a Nepomuki Szt. 
János kőhíd szomszédságában fejezi ki a Tisztelet fogalmát, tartamát, 
és több társadalmi tudomány által is vizsgált jelentését, szó-jelentését. 
Hogyan is indult ez az esemény a maga útján? Sok-sok évvel ezelőtt 
az egyik képviselőtestület a tiszteletdíjából, Mimi néni (Horváth 
Sándorné pedagógusunk, poszthumusz díszpolgárunk) unokáját kérte 
meg egy tölgyfa törzséből kifaragni egy szobrot - hogy nekünk, 
Örvényesnek is legyen egy, egy köztéren. Ami a művész érdeklődését 
felkeltette, hogy hol lesz a helye. Egy alkotó ebből megérti, ráérez, 
hogy az alkotása mit fejezzen ki. Miután elkészült, pár helyen tároltuk, 
utoljára épületbontás miatt, szabad ég alatt. A 970 éves malmunk adta 
az ötletet, hogy ezt az értéket most felhasználjuk, ünnepi keretek között 
avassuk fel ott, ahol ezt kigondoltuk. Ő a „Tisztelet” szobra. Elsősorban, 
mert a Nyugdíjasok napján adjuk át, másodsorban, ha a malom ennyi 
éves, talán Örvényes is, tehát van az ősök felé tartozásunk. A hozzánk 
lelkileg is közelálló apátság Tihanyban 970 éves. Nem volt véletlen, 
hogy 2003 óta közös hivatallal van kapcsolatunk világi szinten, hisz 
lelkipásztoraink onnét segítenek bennünket Istent tisztelni, azaz 
istentiszteletet tartani. Örülünk, hogy a körjegyzőséggel e szellemi 
helyet a közigazgatás megfelelő helyére segítettük emelni, amiről nem 
sokan tudnak. Álmunk, hogy a következő lépés a Balaton fővárosává 
tenni -Isten segítségével. Megérdemli. Igazi megtisztelés lesz. Szellemi 
hovatartozás. 
Tehát, a Tisztelet szobra. Örvényes. Azt sikerült valakinek mondania, 
Örvényes, törvényes. Remélem, hogy eddigi munkánk ezt fémjelezte, 
testületeink nem hoztak szégyent családunkra, sem községünkre. 
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Készen állunk minden döntéssel, minden bírálattal szemben 
elszámolni. Megadtuk egymásnak itt is a tiszteletet. 
De a múlt is példát adott: Örvényes szélsőségektől mentes 
(kommunisták, nyilasok korában is), megtartotta gerincét, emberségét, 
tiszteletét mások iránt. Le is tettük kövünket a Hősök terén, olvassuk 
többször a rája írtakat, a névvel ellátott kőtáblákkal!  Itt a nevekből 
látható, hogy, nagyon hálásak vagyunk Városlődön keresztül betelepült 
német ajkú családoknak, akik újból felélesztették a községet, nem 
tudván, hogy évszázad múlva milyen megpróbáltatások várnak rájuk e 
hazában. 
Ezekkel a tényekkel tudunk példát adni az utánunk következőknek. 
Hogy mi még a tisztelet? 
„Márai szavai: a társadalmi jóra való restség bűnébe estünk 
mindannyian.” mondta, írta valahol: szerintem nem értünk még ennyire 
mélyre. az emberekben benne van a jó, a figyelem egymás iránt, aki 
pedig úgy hiszi, hogy ezen már túl vagyunk, javítson rajta. Először is 
kevesebbet olvassa a fecebookot, vagy ne csak egyoldalúan 
tájékozódjon, ne adja nevét mindenféléhez, amire kérik. 
A tájékozottság szemet nyit, így a jó, a napsugár melege megmutatja 
a valót. 
-Magyar nyel értelmező szótára: 
Annak érzése és magatartása, aki vkit, vmit vminek tisztel, érdemének, 
értékének jelentőségének elismerése és megbecsülése.  
Mivel nem vagyok rest a mai világ dolgaival élni, megkérdeztem az AI-
t, mi a Tisztelet: 
A „tisztelet” azt jelenti, hogy elismerünk, megbecsülünk valakit vagy 
valamit a tulajdonságai, képességei, érdemei vagy más értékei miatt. 
Ez lehet szívből jövő, őszinte nagyrabecsülés, de lehet formális, 
társadalmi elvárás is. Kifejezhetjük szavakkal, tettekkel, gesztusokkal, 
és fontos szerepet játszik a kapcsolatok és a harmonikus együttélés 
erősítésében.  
A tisztelet formái és megnyilvánulásai: 
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Elismeri valaki tudását, képességeit: Például nagy tisztelettel van egy 
tanár vagy egy hozzáértő szakember iránt.  
Kifejezi a nagyrabecsülést: A mindennapokban és a társadalomban is 
nagyra becsülnek valakit, például egy példaképet.  
Alapvető emberi érték: Minden élőlénynek jár az alapvető tisztelet csak 
azért, mert létezik.  
Hűség az értékekhez: Az erkölcsi tisztelet az etikai normákhoz való 
ragaszkodást is jelenti.  
Tiszteletben tartja az emberi jogokat, a nemzeti függetlenséget, az 
udvariasság szabályait.  
Szeretném meghirdetni, felhívni a figyelmet az ősök tiszteletére, melyre 
édesapám utolsó levelének utolsó mondatával igazított engemet. 
Kedves Barátaim! 
Ennyit a fogalomról, a lelki felfogásról, az emlékezésről, a szeretetről, 
a társadalmi normákról. Lássuk a materializálódott , jelen levő tárgyat, 
ami a fák fájának, a tölgyből készült érték megvalósulása. 
Itt áll e szobor az örvényesi ősök nyugvóhelye előtt, így aztán mikor 
tisztelgésükre megyünk, látjuk e szobor mondanivalóját, amit mindenki 
a maga képére tud faragni. Erről nem is lehet többet mondani, mert 
olvastam valahol, hogy 
"Jól csak a szívével lát az ember, ami igazán fontos, a szemnek 
láthatatlan." 
Azaz zárják magukba ezt a szobrot, aminek felállításán jelen vannak, 
lássák szívükben azt, amit róla itt kialakítanak. 
Adjuk át, áldást kérjünk rá, koszorúzzuk meg, nézzünk rá büszkén, 
mert ez a szobor a tisztelgő Örvényesé, azé az Örvényesé, amit 
mindannyian szeretünk, amire mindannyian büszkék vagyunk! 
 
Köszönöm figyelmüket! 
 

Huszár Zoltán 
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